
VERBALE  DEL 26 MAGGIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 26 del mese di Maggio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento  telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 577462 del 29/04/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il  Presidente Greco,  il quale alle ore 09:47  invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso e il Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Greco ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza. Comunica di essersi sentito con il Dott. Brucato e ha saputo che stanno provvedendo 

affinché si possano riaprire gli uffici nel più breve tempo possibile, ovviamente bisogna capire come si 

organizzerà sia il lavoro agli sportelli, sia il consiglio; se bisognerà continuare a lavorare in videoconferenza 

o se, rispettando tutte le norme di sicurezza imposte dal Covid-19, si possa ritornare in aula consiliare. Per 

quanto riguarda gli ospiti che dovevano partecipare alle videoconferenze, informa che il tutto è stato 

rimandato alla prossima settimana. Infine comunica che più tardi sarà in videoconferenza con il sindaco e gli 

altri presidenti per discutere sulla consulta, argomento che non solo riguarda il presidente ma anche tutti i 

consiglieri che sono parte integrante del consiglio e lavorano costantemente come il presidente sul territorio. 

Pertanto chiede ai consiglieri se hanno delle idee da comunicare al presidente affinché possa portarli a 

conoscenza del sindaco. 

Prende la parola il consigliere Tusa, il quale ringrazia il presidente per le informazioni. Ritiene sia 

importante che dalla consulta si esca con un documento condiviso e che sia un valore aggiunto per le 

circoscrizioni. Non devono essere solo delle deleghe sulla carta, ma che ci siano anche possibilità di 

manovra e di budget economico. Occorre creare un’infrastruttura amministrativa per gestire tutto. Informa 

altresì di aver appena letto sul giornale, sebbene se ne parlasse da tempo, dell’intenzione di impiegare i 

percettori del reddito di cittadinanza in vari settori, ritiene che tali soggetti potranno dare un contributo 

essenziale per la gestione delle spiagge e nella pulizia straordinaria. 

Prende la parola il consigliere Guaresi, il quale con rammarico constata che dopo il lockdown i cittadini dei 

paesi limitrofi hanno ripreso a gettare i loro rifiuti nel nostro territorio. Il giorno prima, alle 06:30 il tratto 

della via Galletti era pulitissimo, considerato che tre volte al giorno gli operai tolgono i rifiuti per evitarne 

l’accumulo. Ma alle ore 16:00, quando stava rincasando, ha constatato che vi erano nuovamente tonnellate 

di rifiuti tra cui una trentina di sacchi pieni di materiale di risulta. Immediatamente ha pubblicato un video e 

ha scritto al Prefetto, al Sindaco e ai vigili urbani chiedendo l’immediato intervento h24 della polizia 

municipale che, già stamattina alle 06:30, era posizionata su via Galletti con due vetture, pronta ad 

intervenire sui trasgressori. Spera che possano multare in maniera incisiva questi trasgressori che creano un 

danno enorme all’ambiente a anche all’aspetto della nostra città, anche in orario non consentito. Comunica 

altresì che in mattinata ci sarebbe stata la presenza della pala meccanica sulla Costa Sud, cosa che ha 

pubblicizzato in rete con la nota trasmessa. Ribadisce che ha da sempre chiesto con forza la formazione 

della commissione speciale Mare e Costa, in ogni modo continuerà a portare avanti le sue battaglie in tutto il 

territorio come tutti i consiglieri. 

Il Presidente Greco ringrazia per l’informazione della pala sulla costa, spera che i lavori sulla costa 

possono continuare non solo con la pala ma con tutti i lavori per renderla decorosa. Per quanto riguarda 

l’argomento sui rifiuti ingombranti chiede a chi ascolterà e vedrà questa videoconferenza di avere buon 

senso, perché chi getta i rifiuti per le strade non sono solo cittadini dei paesi limitrofi, ma anche nostri 

concittadini, pertanto li esorta a conferire negli orari stabiliti e di portare i rifiuti ingombranti nei centri di 

raccolta. Sarà difficile non vedere più dei rifiuti ingombranti per le strade, ma spera che si possa raggiungere 

al più presto questo obiettivo. 

Prende la parola il Vicepresidente Savoca, il quale ricorda che chi getta i rifiuti ingombranti sono coloro i 

quali si occupano di sgomberare magazzini ma che poi non conferiscono i rifiuti nei centri di raccolta. 

Inoltre come aveva detto in un precedente consiglio, sottolinea che l’intervento della pala lungo la costa è 

strutturale e ogni anno viene espletano questo servizio, pertanto per questo motivo non ha mai predisposto 

una nota per richiederla. Conferma la disponibilità dell’amministrazione di usufruire dei servizi di 



volontariato dei percettori del reddito di cittadinanza anche per fare rispettare le distanze di sicurezza sulle 

spiagge, ma a livello nazionale c’è chi non è d’accordo in quanto si ritiene che tale adempimento sia in capo 

alla protezione civile e non ai comuni. Saranno poi affidati ai comuni alcuni soggetti, ma sempre facendo 

capo alla protezione civile. Vuole altresì portare a conoscenza il consiglio che durante la seduta in cui era 

presente il Presidente della Rap Norata,  lo stesso ha asserito che i cassonetti non possono essere sanificati, 

in quanto sono sempre pieni, a tal proposito crede che non deve essere il consiglio a dire loro come svolgere 

il servizio. Purtroppo i cassonetti saranno sempre pieni, pertanto occorre che oltre al compattatore che 

svuota i cassonetti, ci sia il camioncino addetto alla sua pulizia e sanificazione, in modo che con il 

sopraggiungere dell’estate non si propaghino nell’aria odori nauseabondi. Suggerisce al presidente di 

predisporre una nota a nome di tutto il consiglio in cui si chiede che venga effettuato questo servizio 

soprattutto per la salute dei cittadini e la tutela del territorio. 

Prende la parola il consigliere Scarlata, il quale afferma che sebbene partano le note dei consiglieri, il 

territorio è invaso di rifiuti ingombranti e in questo modo purtroppo vi è un proliferare di mosche e 

scarafaggi. Anche lui ritiene che i rifiuti ingombranti sul territorio siano soprattutto da attribuire a coloro che 

effettuano gli sgomberi di magazzini. Spera che l’amministrazione possa risolvere tutte queste criticità e 

permettere a tutti i cittadini di vivere in un territorio, dove tutti i servizi siano funzionanti. Infine sebbene 

non si sia formata la commissione speciale Mare e Costa, ritiene che per la costa si possano fare delle note e 

mozioni congiunte a nome di tutto il consiglio, che è l’istituzione sovrana del territorio. 

Il Presidente afferma che le note per la riqualificazione della Costa partiranno sempre a nome di tutto il 

consiglio, ciò non toglie che i consiglieri possano fare delle note anche personali. In merito alla formazione 

della commissione ricorda che ancora non si è potuto trovare un accordo.  

Terminata la discussione il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Scarlata e Serio e il 

consiglio approva. Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 27 febbraio 2020 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale  alle ore 10:21.  

Si dà lettura del verbale del 03 marzo 2020 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale  alle ore 10:28.  

Alle ore 10:29 il Presidente Greco chiude la seduta. 

                  Il Segretario                                                                         Il Presidente   

       Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                                                               Mario Greco 
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